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FICHA TÉCNICA 
ENCUESTAS APLICADAS EN BOGOTÁ 

Período de comparación Encuestas realizadas entre 12 de marzo y 2 de junio de 2020

Universo de estudio Mujeres y hombres mayores de 18 años, residentes en viviendas de todos los niveles socioeconómicos en Bogotá

Técnica de recolección Encuestas telefónicas en hogares.

Fecha de aplicación
Número de encuestas

Error y margen de confianza

Encuestas telefónica en hogares

Marzo 12: 400 encuestas - Error muestral del 4,9% y un nivel de confianza del 95%
Marzo 16 y 17: 400 encuestas - Error muestral del 4,9% y un nivel de confianza del 95%
Marzo 20 de 2020: 1.180 encuestas - Margen de error de 2,85% con nivel de confianza asociado de 95%.
Marzo 22 de 2020: 392 encuestas - Margen de error de 4,95% con nivel de confianza asociado de 95%.
Marzo 23 de 2020: 678 encuestas - Margen de error de 4,95% con nivel de confianza asociado de 95%.
Marzo 29 de 2020: 962 encuestas - Margen de error de 3,15% con nivel de confianza asociado de 95%.
Abril 3 de 2020: 600 encuestas - Margen de error de 4% con nivel de confianza asociado de 95%.
Abril 6 de 2020: 200 encuestas de seguimiento - Margen de error de 7% con nivel de confianza asociado de 95%.
Abril 10 de 2020: 205 encuestas de seguimiento - Margen de error de 7% con nivel de confianza asociado de 95%.
Abril 15 de 2020: 800 encuestas - Margen de error de 3,5% con nivel de confianza de 95%.
Abril 18 de 2020: 200 encuestas - Margen de error de 7% con nivel de confianza de 95%.
Abril 23 de 2020: 612 encuestas - Margen de error de 4% con nivel de confianza asociado de 95%.
Mayo 10 de 2020: En esta presentación 2.486 encuestas -Margen de error de 3,7% con nivel de confianza de 95%.
Junio 3 de 2020: 421 encuestas - Margen de error de 4,8% con nivel de confianza asociado de 95%.

Temas a los que se refiere
Monitoreo de percepciones, creencias, opiniones y actitudes ciudadanas sobre el escenario social y cultural
derivado de las acciones y estrategias definidas por parte de la Administración Distrital, ante el COVID 19



La dirección de investigación y diseño de formularios ha sido liderado por la Secretaría de Cultura, Recreación y 
Deporte en cabeza de la Dirección de Cultura Ciudadana.

Los operativos de campo han contado con el apoyo de la Secretaría General, Secretaría de Seguridad, Secretaría de 
Planeación y Secretaría de la Mujer, Empresa de Teléfonos de Bogotá - ETB y Open Society.

El levantamiento de la información telefónica se ha realizado por parte de la ETB y Línea 195, así como por DATEXCO y 
Centro Nacional de Consultoría - CNC. 

Nota para el lector:

Nota metodológica:

1. Las desagregaciones realizadas (estrato, subred,  localidad u otros) solo se muestran en esta presentación si 
tienen datos relevantes, que complementen o permitan ilustrar situaciones de relevancia en el seguimiento.

2. En algunos casos, se mantienen datos y gráficas de una sola aplicación, que por su valor informativo vale la pena 
mantenerla.

3. En algunos casos la información de Ns/Nr es suprimida de las gráficas que se presentan.



Fechas de levantamiento de información

Marzo 20

Simulacro vital

Marzo 22 Marzo 23 Marzo 29

Cuarentena por la vida

Abril 3 Abril 6 Abril 10

Abril 15 Abril 18 Abril 23 Mayo 10 Junio 3

Cuarentena por la vida



Distribución de la muestra por Subred

Red Norte
149

Red Sur Occidente
113

Red Centro Oriente
62

Red Sur
97



Encuestas aplicadas por localidad

En total se han realizado 8.859 encuestas distribuidas en las 19 localidades de Bogotá



Datos 
sociodemográficos

#YoMeQuedoEnCasa



15%

36%

24% 25%

18 A 25 26 A 40 41 A 55 56 O MÁS

Hombres

Mujeres

57%

43%

NSE 1,2 NSE 3 NSE 4,5,6

42% 36% 22%

Rango de edad

Encuesta telefónica - Promedio histórico

18 a 25 
años

26 a 40 
años

41 a 55 
años

56 o más 
años



Encuesta telefónica - histórico

Hombre Mujer

Nivel socioeconómicoSexo

NSE
5,6

NSE
3

NSE
1,2



Encuesta telefónica - histórico

En el 20% de los hogares 
encuestados hay niños 

menores de 5 años

En el 49% de los hogares 
encuestados hay personas 

mayores de 65 años.

En el 43% de los hogares 
encuestados hay niños,niñas y 
adolescentes en edad escolar

Personas promedio por hogar
Jefatura del hogar

5 de cada 10 personas 
encuestadas ejercen la 

jefatura del hogar.



Ocupación de las personas encuestadas

¿Actualmente están trabajando?

Usted es….

¿A qué se dedica usted?



Seguimiento 
COVID-19 

#YoMeQuedoEnCasa



En el periodo de aislamiento, en Bogotá a 
diario salen 4 de cada 10 personas. 
Conforme avanza el aislamiento, se ha 
incrementado la proporción de hogares en 
las que salen más de una persona. 

Usme, Bosa, Fontibón, Rafael Uribe Uribe, 
Antonio Nariño y Engativá son las 
localidades en donde parece haber más 
riesgo de contagio asociado tanto a la 
cantidad de personas que salen como a las 
actividades que realizan al salir. 

Esto presenta un signo de alerta en tanto 
estas localidades enfrentan un riesgo más 
alto.

Personas que salen por hogar  

Según los datos de la última medición, 
aproximadamente salió de su casa el día 

anterior un total de 3.312.638 personas.



Personas que salen por hogar por desagregaciones  

* Resultados encuesta Junio 2

2.038.087

1.274.551



Razones que tienen las personas para salir

Las principales razones por las 
que la ciudadanía ha salido 
durante el aislamiento son: 
trabajar y comprar alimentos. 
A esto le siguen sacar la 
mascota, realizar diligencias 
bancarias, razones de salud  y 
otras. Al revisar la distribución 
de respuestas por estrato, se 
encuentra que los estratos 4, 
5 y 6 son aquellos que más 
salen para comprar 
alimentos o víveres (aunque 
con poca variación entre 
estratos) y los estratos 1 y 2, 
son los que más salen a 
trabajar.

3°

1° 2°



Razones que tienen las personas para salir



Razones que tienen las personas para salir



La gran mayoría de personas
sale a trabajar porque el tipo
de trabajo exige estar en el
lugar.

A esta razón le sigue que la
empresa no garantiza el
trabajo si la persona no se
presenta y que la persona es
trabajador informal y debe
estar en la calle.

Si fue por trabajo, ¿por qué tuvo que salir?



Si fue por trabajo, ¿por qué tuvo que salir?

Abril 

3

Abril 

6

Abril 

10

Abril 

18

Abril 

23

Mayo 

10
Junio 3

Base: Encuestados que 

trabajan
115 14 37 60 158 240 220

El tipo de trabajo que realiza le exige estar en el 
lugar

71% 84% 80% 69% 68% 76%

La empresa no le garantiza el trabajo si no se 
presenta

16% 11% 8% 12% 7% 7%

Es trabajador informal y debe estar en la calle 6% - - 2% 7% 9%

Otra 7% 5% 12% 17% 18% 8%

No responde - - - - - -

Abril
3

Abril
10

64%

10%

9%

13%

4%

Abril
6

Junio 3
Abril
18

Abril
23

Mayo
10



En los próximos 7 días, ¿usted planea salir a alguno de los siguientes 
lugares? 

Dentro de los próximos 7 días, la 
mayoría de los ciudadanos planean 
salir principalmente a conseguir 
alimentos y cosas para el hogar, 
seguido de diligencias bancarias y 
citas médicas.

Nota: se presenta la proporción de quienes responden afirmativamente, y se eliminan los que responden Ns/Nr.



En los próximos 7 días, ¿usted planea salir a alguno de los siguientes lugares? 

Nota: se presenta la proporción de quienes responden afirmativamente, y se eliminan los que responden Ns/Nr.
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En los próximos 7 días, ¿usted planea salir a alguno de los siguientes lugares? 

Nota: se presenta la proporción de quienes responden afirmativamente, y se eliminan los que responden Ns/Nr.



¿Que tan probable es que se contagie de coronavirus? 

De acuerdo al promedio histórico de 
las encuestas realizadas, 2 de cada 10 
personas creen que es nada probable 
contagiarse, 5 de cada 10 creen que es 
poco probable y 3 de cada 10 que es 
muy probable. 

Al observar la evolución de estas 
creencias a lo largo del tiempo del 
aislamiento, se observa un aumento 
en la cantidad de personas que creen 
que es nada probable contagiarse y 
una disminución proporcional de 
aquellas que lo consideran muy 
probable. 



Por favor piense en el día de ayer y cuénteme con 
cuántas personas tuvo  contacto físico (dar la mano, un 

abrazo, estar a menos de un metro de  distancia) fuera de 
su hogar. 



Porcentaje de personas que creen que podría estar contagiado de coronavirus 
y no tener síntomas



Porcentaje de personas que NO creen que podría estar contagiado 
de coronavirus y no tener síntomas.



05Percepción del riesgo de contagio 

Por sexo Por estrato



05Percepción del riesgo de contagio 







Calificaciones promedio de riesgo de contagio
Promedio de calificación:1 riesgo bajo 5 riesgo alto



Calificaciones promedio de riesgo de contagio
Promedio de calificación:1 riesgo bajo 5 riesgo alto



En los últimos 15 días, ¿usted o alguien de su hogar ha presentado 
alguno de los siguientes síntomas?



¿Usted presenta alguna de las siguientes condiciones?



Condiciones, retos y 

posibilidades de 

adaptación

#YoMeQuedoEnCasa



¿Cuáles medidas de autocuidado tomó la última vez que salió para mitigar el 
riesgo de contagio del coronavirus? 

Nota: se presenta la proporción de quienes responden afirmativamente, y se eliminan los que responden Ns/Nr.



¿Cuáles medidas de autocuidado tomó la última vez que salió para mitigar el 
riesgo de contagio del coronavirus? 

Nota: se presenta la proporción de quienes responden afirmativamente, y se eliminan los que responden Ns/Nr.



¿Cuáles medidas de autocuidado tomó la última vez que salió para mitigar el 
riesgo de contagio del coronavirus? 

Nota: se presenta la proporción de quienes responden afirmativamente, y se eliminan los que responden Ns/Nr.



Por favor dígame si para usted ha sido muy fácil, fácil, difícil o muy difícil 
durante el aislamiento:... 

Encuestas telefónicas

El porcentaje  de complemento de cada barra es equivalente a los resultados para No Aplica / No sabe o No responde
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Encuestas telefónicas
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Encuestas telefónicas

Durante los días de aislamiento ha tenido conflictos o discusiones con 
las siguientes personas: 
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Encuestas telefónicas

Durante los días de aislamiento ha tenido conflictos o discusiones con 
las siguientes personas: 



Durante los días de aislamiento ha tenido conflictos o discusiones 
con las siguientes personas: 

Encuestas telefónicas





Posturas frente al 

aislamiento social 

obligatorio

#YoMeQuedoEnCasa



¿Qué tan de acuerdo está usted con la 
medida de aislamiento en la casa? 
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¿Usted cree que la mayoría de las personas en la ciudad están cumpliendo con 
la medida de aislamiento?



¿Usted cree que la mayoría de las personas en la ciudad están cumpliendo con 
la medida de aislamiento?



Porcentaje de personas que creen que se puede confiar en la 
gente



Porcentaje de personas que creen que se puede confiar en la gente



Convivir con el virus

#YoMeQuedoEnCasa









Otros indicadores del 

seguimiento en 

mediciones anteriores

#YoMeQuedoEnCasa



04
Encuesta telefónica - histórico

Lugares en los que se sienten seguras las personas 

97% 96% 96%

30% 31% 25%

23% 25% 27%

20% 22% 16%

22% 24% 19%

12% 14% 12%

9% 9% 10%

3% 3% 4%

2% 2% 1%

3 de 
abril

6 de 
abril

10 de 
abril

3 de 
abril

6 de 
abril

10 de 
abril

3 de 
abril

6 de 
abril

10 de 
abril

casa

parque

tienda

trabajo

taxi

supermercado

médico

transmilenio

bus



Nada de acuerdo: 

1%
Parcialmente

de acuerdo

25%

Muy de acuerdo

73%

¿Qué tan de acuerdo está usted con la 
medida de aislamiento en la casa? 

Parcialmente

de acuerdo

14%

Muy de acuerdo

86%

Masculino Femenino

● Resultados 23 de Abril



Grado de acuerdo con las afirmaciones:



¿Cuáles medidas recuerda para mitigar el riesgo de contagio del 
coronavirus?

(-) Opción no incluida en la aplicación



En general, ¿Cómo se siente usted el día 
de hoy?



Porcentaje de personas que afirman que en las 
últimas tres horas se lavaron las manos con agua y 

jabón



Respondieron 

Sí
72%

¿Usted considera que ha sido efectiva la medida de 
“Pico y Género”  para reducir las aglomeraciones en 

supermercados y bancos? 

Respondieron 

No
27%

Ns/Nr: 1%

Resultados 23 de Abril



Respondieron 

Sí

73%
Respondieron No

26%

Hombres Mujeres

¿Usted considera que ha sido efectiva la medida de 
“Pico y Género”  para reducir las aglomeraciones en 

supermercados y bancos? 

Ns/Nr: 1%

Respondieron 

Sí

71%
Respondieron 

No

28%

Ns/Nr: 1%

Resultados 23 de Abril



¿Usted considera que ha sido efectiva la medida de “Pico y Género” 
para reducir las aglomeraciones en supermercados y bancos?

Estratos

Resultados 23 de Abril



¿Usted considera que ha sido efectiva la medida de “Pico y Género” 
para reducir las aglomeraciones en supermercados y bancos?

Zonas

Resultados 23 de Abril



¿Usted considera que ha sido efectiva la medida de “Pico y Género” 
para reducir las aglomeraciones en supermercados y bancos?

Localidades

Resultados 23 de Abril



¿Dónde le gustaría denunciar o pedir ayuda de manera 
segura en caso de ser víctima o testigo de violencia 

intrafamiliar? 

Resultados 23 de Abril
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¿Dónde le gustaría denunciar o pedir ayuda de manera 
segura en caso de ser víctima o testigo de violencia 

intrafamiliar? 

Resultados 23 de Abril



En la actual situación, cuando tiene que 
comprar alimentos o productos que necesita 

para el hogar ¿usted prefiere?



En la actual situación, cuando tiene que 
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para el hogar ¿usted prefiere?

Abril 15
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En la actual situación, cuando tiene que 
comprar alimentos o productos que necesita 

para el hogar ¿usted prefiere?

Abril 15

06



Proporción de personas que necesitaron salir a 
comprar alimentos según uso de domicilios

* Encuesta del 15 de Abril
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Proporción de personas que necesitaron salir a comprar 
alimentos según uso de domicilios por zonas

* Encuesta del 15 de Abril

06



Proporción de personas que necesitaron salir a comprar 
alimentos según uso de domicilios por estrato

* Encuesta del 15 de Abril

06



¿Cuál es la principal razón por la cual decide salir a 
realizar la compra en el supermercado o tienda, en 

vez de pedir domicilio?
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¿Cuál es la principal razón por la cual decide salir a realizar la compra en 
el supermercado o tienda, en vez de pedir domicilio?

Encuesta Abril 15
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¿Cuál es la principal razón por la cual decide salir a realizar la compra en 
el supermercado o tienda, en vez de pedir domicilio?

Encuesta Abril 18



¿Cuál es la principal razón por la cual decide salir a realizar la compra en 
el supermercado o tienda, en vez de pedir domicilio?

Encuesta Abril 15



¿Cuál es la principal razón por la cual decide salir a realizar la compra en 
el supermercado o tienda, en vez de pedir domicilio?

Encuesta Abril 18



Me siento agradecido(a) con los 
médicos/as, enfermeras/os y personal 

de salud que atiende la crisis del 
coronavirus.

* Encuesta del 15 de Abril



GRACIAS

#YoMeQuedoEnCasa


